
Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dietrichingen 

vom 22.03.2023 

 

1. Realsteuerhebesatzung 
Der Ortsgemeinderat Dietrichingen hat in seiner Sitzung vom 02.08.2022 die 
Anhebung der Realsteuerhebesätze ab dem 01.01.2023 beschlossen. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Realsteuerhebesatzung zu. 

 

2. Dorferneuerung; Aufhebung des Beschlusses vom 23.05.2018 
Der Ortsgemeinderat hat am 23.05.2018 grundsätzlich beschlossen, ein 
Dorferneuerungskonzept aufzustellen und die vorgezogene Dorfmoderation 
durchzuführen. Gleichzeitig sprach sich der Ortsgemeinderat dafür aus, für diese 
Maßnahmen Zuwendungsanträge aus dem Dorferneuerungsprogramm des Landes 
zu stellen und den vorzeitigen Maßnahmenbeginn zu beantragen. Die Anträge 
wurden gestellt, auch der vorzeitige Maßnahmenbeginn war damals bewilligt 
worden.  
Zwischenzeitlich beteiligt sich die Ortsgemeinde beim Projekt „Zukunfts-Check Dorf“ 
des Landkreises Südwestpfalz. Im Rahmen dieses Projektes wird vom Kreis eine 
Dorfmoderation durchgeführt und im Ergebnis ein Dorferneuerungskonzept für 
Dietrichingen aufgestellt. Die Ortsgemeinde wird daher keine eigenen 
Planungsleistungen für Dorfmoderation und Dorferneuerungskonzept mehr 
beauftragen. Da der Ortsgemeinde nunmehr keine Kosten entstehen, gibt es keine 
Grundlage für die beantragten Fördermittel. Die Förderanträge sind formal 
zurückzunehmen. 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Beschluss vom 23.05.2018 aufzuheben. 

 

3. Blitzschutzanlage am Dorfgemeinschaftshaus; Mängelbeseitigung 
Die Fa. Blitzschutz Kunz, Saarbrücken, hat bei der Überprüfung der 
Blitzschutzanlage am Dorfgemeinschaftshaus Mängel festgestellt und ein Angebot 
für die Behebung der Mängel vorgelegt. Nach Anforderung eines 
Vergleichsangebots hat die Fa. Kunz das annehmbarste Angebot vorgelegt.  
Der Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe zur Behebung der Mängel an 
der Blitzschutzanlage an die Fa. Blitzschutz Kunz, Saarbrücken, auf der Grundlage 
des vorliegenden Angebotes. 

 

4. Nutzungsvereinbarung Dorfgemeinschaftshaus und Brunnen  
Es ist erforderlich die Benutzungsordnung für das Dorfgemeinschaftshaus der 
Ortsgemeinde Dietrichingen vom 09.11.2016 unter verschiedenen Paragraphen zu 
ändern oder zu ergänzen. 
Hierüber hat der Ortsgemeinderat Dietrichingen schon ausführlich beraten und es 
wurden entsprechende Änderungen oder Ergänzungen vorgenommen, die nun zum 
Beschluss vorgelegt werden. 
Des Weiteren soll die Benutzungsordnung des Brunnenhauses und 
Dorfbrunnenplatzes der Ortsgemeinde Dietrichingen vom 09.11.2016 unter 
verschiedenen Paragraphen geändert oder ergänzt werden. 
Hierüber hat der Ortsgemeinderat Dietrichingen schon ausführlich beraten und es 
wurden entsprechende Änderungen oder Ergänzungen vorgenommen, die nun zum 
Beschluss vorgelegt werden. 
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Der Ortsgemeinderat Dietrichingen stimmt den Änderungen und Ergänzungen der 
Benutzungsordnung für das Dorfgemeinschaftshaus Dietrichingen zu. 
Der Ortsgemeinderat Dietrichingen stimmt den Änderungen und Ergänzungen der 
Benutzungsordnung für das Brunnenhaus und den Dorfbrunnenplatz zu.  
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Abschluss bzw. der Erweiterung der bestehenden 
Fremdveranstalter-Haftpflichtversicherung für das Brunnenhaus und den 
Brunnenplatz nach Prüfung durch die Verbandsgemeindeverwaltung mit Vollmacht 
für Frau Ortsbürgermeisterin Ulrike Vogelgesang zu. 
Frau Ortsbürgermeisterin Ulrike Vogelgesang möchte überprüfen lassen, ob die 
Brandschutzversicherung bei Nutzung von Dritten auch besteht.  
 

Nichtöffentlich 

 

5.  Vertragsangelegenheit 
Der Ortsgemeinderat beschließt in einer Vertragsangelegenheit. 
 

6. Kauf einer neuen Spülmaschine für das Dorfgemeinschaftshaus 
Der Ortsgemeinderat beschließt den Kauf einer Spülmaschine für das 
Dorfgemeinschaftshaus. 


